
 

Αθήνα, 30 Οκτωβρίου 2024 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό  Υποδομών και Μεταφορών 

Θέμα: «Πλήρης αδιαφορία και ασύλληπτη αδικία για την περιοχή του Δήμου Τεμπών η απουσία 

του ολοκληρωμένου κόμβου Ραψάνης και η κατασκευή νέων διοδίων»   

 
Αναστάτωση και αγανάκτηση κυριαρχούν στους κατοίκους του Δήμου Τεμπών για την 

ασύλληπτη σε βάρος τους αδικία με την κατασκευή νέων διοδίων στην περιοχή της Κοιλάδας των 
Τεμπών, αλλά και την αδικαιολόγητη καθυστέρηση της κατασκευής του ολοκληρωμένου κόμβου 
Ραψάνης στο ύψος του Πυργετού. 

Η κατασκευή των νέων διοδίων, στο μοναδικό παράπλευρο δρόμο, χωρίς εναλλακτική διαδρομή, 
διχοτομεί τον Δήμο Τεμπών υποχρεώνοντας τους κατοίκους, αγρότες, επαγγελματίες και εργαζομένους  
της περιοχής να επιβαρυνθούν το αντίστοιχο οικονομικό τίμημα. Μάλιστα, για την εν λόγω απόφαση, οι 
τοπικές αρχές και η τοπική κοινωνία αποκλείστηκαν από οποιαδήποτε ενημέρωση ή συμμετοχή στη 
διαδικασία λήψης αποφάσεων από την Κυβέρνηση, η οποία συνεχίζοντας την απαξιωτική της στάση 
προς τους πολίτες, πληροφορεί τους ενδιαφερόμενους αποκλείστηκα και μόνο μέσω των ΜΜΕ.  

Επιπλέον, η κατασκευή του ολοκληρωμένου κόμβου Ραψάνης, ενώ είναι απολύτως απαραίτητη 
για την ασφάλεια και την οικονομική βιωσιμότητα της περιοχής, καθυστερεί αδικαιολόγητα οδηγώντας 
την περιοχή σε συστηματική απομόνωση με ολέθριες συνέπειες για την τοπική οικονομία. Σύμφωνα με 
πρόσφατη ανακοίνωση της Περιφέρειας Θεσσαλίας (14/10/2024), απαντητικό έγγραφο του Υπουργείου 
Υποδομών και Μεταφορών προς τον Περιφερειάρχη Θεσσαλίας, αναφέρει ότι η κατασκευή του έργου 
«αναμένεται να ξεκινήσει αφού προηγουμένως ολοκληρωθεί  ο Μετωπικός Σταθμός Διοδίων  Τεμπών 
(πιθανότατα εντός του Γ’ τριμήνου 2025)» 

Επειδή η απουσία εναλλακτικής διαδρομής καθιστά αδύνατη την δωρεάν μετακίνηση των 
πολιτών εντός του Δήμου Τεμπών. 

Επειδή η αδιανόητη πράξη διχοτόμησης του Δήμου Τεμπών υποβαθμίζει την καθημερινότητα 
των κατοίκων και επιβαρύνει σημαντικά το κόστος διαβίωσης τους. 

Επειδή η κατασκευή διοδίων σε αυτό το σημείο καταδεικνύει πλήρη αδιαφορία προς τους 
κατοίκους και τις ιδιαιτερότητες της περιοχής και αποτελεί πράξη ασύλληπτης αδικίας. 

Επειδή η κατασκευή του κόμβου είναι ζήτημα επιβίωσης, ασφάλειας και αναβάθμισης των 
κατοίκων της τοπικής κοινωνίας. 

Επειδή η κατασκευή του ολοκληρωμένου κόμβου Ραψάνης παρουσιάζει μακροχρόνιες 
αδικαιολόγητες καθυστερήσεις και καταδικάζει την περιοχή σε απομόνωση  με ολέθριες οικονομικές 
συνέπειες για τους κατοίκους της.  

Επειδή η Πολιτεία πλέον θέτει ως απαραίτητη προϋπόθεση για την κατασκευή του κόμβου, την 
προηγούμενη ολοκλήρωση του Μετωπικού Σταθμού  Διοδίων  Τεμπών. 

 
Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:  
 
Ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα κατασκευής του ολοκληρωμένου κόμβου Ραψάνης 

στο ύψος του Πυργετού και ποιες οι προθέσεις του για την κατασκευή  του Μετωπικού Σταθμού 
Διοδίων  Τεμπών χωρίς την ύπαρξη εναλλακτικής διαδρομής για τους πολίτες του Δήμου; 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 

 
 

Κόκκαλης Βασίλειος 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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